

Зона предметно-пространственной среды МОУ «ВГЛ» - «Шахматы»

Великий советский педагог В.А. Сухомлинский писал: «Шахматы - превосходная школа последовательного логического мышления... Игра в шахматы дисциплинирует мышление, воспитывает сосредоточенность, развивает память. Она должна войти в жизнь, как один из элементов умственной культуры». Чем раньше человек начинает играть в шахматы, тем быстрее он усваивает предлагаемую информацию. Доказано, что играющие в шахматы дети приобретают более высокий уровень интеллекта.

В одной из рекреаций лицея организована площадка для игры в шахматы.

Цель: развитие познавательных способностей учащихся посредством «шахматного образования».

Задачи:

1. Развитие у учащихся универсальных способов мыслительной деятельности (абстрактно-логического мышления, памяти, внимания, умения производить логические операции).
2. Формировать умение к самоконтролю, усидчивость, спокойствие, уверенность в своих силах.
3. Вызвать устойчивый интерес к игре в шахматы.

На площадке представлена напольная шахматная доска, при игре на которой роль шахматных фигур отводится учащимся. На стене размещены два магнитных полотна, 2 ученических стола имеют на поверхности макет шахматной доски. Возможности данного обучающего пространства используются как в образовательной так и во внеурочной деятельности учащихся и педагогов в объединении «Шахматы».



Зона предметно-пространственной среды МОУ «ВГЛ» «Мобильная площадка «Безопасная дорога детства»

Дорожно-транспортный травматизм является приоритетной проблемой общества, требующей решения, при всеобщем участии и самыми эффективными методами. Вопрос о грамотном обучении детей как пешеходов, пассажиров и будущих водителей очень актуален. При ознакомлении детей с правилами дорожного движения большое значение имеет предметно-развивающая среда.

16 марта 2012 года на базе Волжского городского лицея открылась первая в республике мобильная площадка «Безопасная дорога детства». Здесь размещены дорожные знаки, сделаны отметки пешеходный переход, а также все типы перекрестков, дающие детям возможность получить представление о круговом, одностороннем и двустороннем движении на улицах. Также площадка оборудована линиями дорожной разметки.

Мобильная площадка «Безопасная дорога детства» направлена на повышение уровня знаний правил дорожного движения детей и подростков, а также оттачивание мастерства вождения велосипеда. Более 15 лет в Волжском городском лицее работает клуб юных инспекторов дорожного движения «Светофор». Ребята этого объединения активно участвуют в различных конкурсах, посвященных дорожному движению. Воспитанники отряда ЮИД с 2009 года являются победителями муниципального и республиканского этапов Всероссийского конкурса «Безопасное колесо» и представляют Республику Марий Эл на Всероссийских соревнованиях.



Зона предметно-пространственной среды МОУ «ВГЛ» «Рекреация Музея Боевой славы 107 отдельной стрелковой бригады»

Особое место в развитии патриотического воспитания учащихся занимает школьный Музей Боевой славы 107 отдельной стрелковой бригады. Со дня создания (5 мая 1975 года) школьный музей является центром гражданско-патриотического воспитания учащихся школы. В 2020 году ему исполнилось 45 лет. В настоящее время школьный музей располагается на 3 этаже школы и занимает свободный от учебных занятий класс площадью 50 кв.м. и рекреацию, прилегающую к ней, площадью 100 кв.м.

Рекреация содержит экспозиции по следующим разделам:

1. Герои Советского Союза – наши земляки
2. Великая Отечественная война 1941-1945 гг. в цифрах и фактах
3. МАССП-фронту
4. Письма - воспоминания бойцов 107 ОСБ
5. Символика России, Марий Эл, г. Волжска
6. Символика СССР
7. Символика пионерской, комсомольской организации
8. Этнография, фалеристика, нумизматика.

Данная зона позволяет проводить открытые мероприятия патриотической направленности не только с учащимися лица, но и с учащимися других школ.



Зона предметно-пространственной среды МОУ «ВГЛ» «Читаем на лугу»

Великое русское слово является основой для национальной литературы, драматургии, кинематографа, основным способом выражения мыслей и идей для человека, средством общения и познания мира. Развитие данных навыков напрямую связано с формированием функциональной грамотности детей и взрослых, что способствует эффективно действовать в различных жизненных ситуациях. Развитие функциональной грамотности позволяет учащимся, педагогам, родителям лицея повышать уровень владения грамотной русской речью посредством чтения классических и современных произведений русской литературы.

В рекреации 2 этажа лицея расположена предметно-пространственная среда «Читаем на лугу». Удобная и востребованная зона позволяет учащимся окунуться в мир поэзии, сказок, чтения классической литературы. Ресурсы и пространство среды можно использовать во время уроков, после уроков, в перемены. Данная зона организована для повышения уровня читательской активности и культуры учащихся лицея и взрослых.

